
Sanktuarium Królowej Nieba i Ziemi 

SYGNATURKA    JAŚLISKA 

XXXVIII Dożynki 
Archidiecezji Przemyskiej,  

Gminy Jaśliska i odpust parafialny  
ku czci Matki Bożej 

Królowej Nieba i Ziemi, 
Pani  Jaśliskiej, cz. 2 

Wśród odprawiających Mszę 
świętą, oprócz głównego jej cele-
bransa J.E. Ks. Arcybiskupa Adama 
Szala Metropolity Przemyskiego, zna-
leźli się m.in.: Ks. Jacek Zarzyczny, 
proboszcz parafii Jaśliska, Ks. Kazi-
mierz Giera, dziekan dekanatu Ryma-
nów, Ks. Władysław Dubiel, duszpa-
sterz rolników Archidiecezji Przemy-
skiej, Ks. Kazimierz Kaczor, emeryto-
wany proboszcz parafii Haczów i były 
duszpasterz rolników, Ks. Prof. Stani-
sław Marczak, kapelan sióstr Serca-
nek w Jaśliskach, Ks. Andrzej Bienia, 
dyrektor Diecezjalnego Radia Fara w 
Przemyślu, Ks. Grzegorz Polasz, proboszcz pa-
rafii Rymanów i były proboszcz parafii Jaśliska, 
Ks. Ryszard Królicki, proboszcz parafii Lubato-

wa wraz ze swoim Ks. wikariuszem, Ks. Robert 
Drążek z parafii Izdebki, Ks. Janusz Wilusz, 
proboszcz parafii Krzyw-
cza, Ks. Jakub Kostrząb, 
sekretarz Ks. Arcybisku-
pa Adama Szala. Na 
początku Mszy świętej 
Ks. Jacek Zarzyczny we 

własnym imieniu i w 
imieniu diecezjalnego 
duszpasterza rolników, 
Ks. Władysława Dubiela 
powitał gospodarzy i 
organizatorów XXXVIII 
Dożynek Archidiecezji 
Przemyskiej. Powitał Ks. Arcybiskupa Adama 
Szala, przedstawicieli władz państwowych, 

wojewódzkich, powiatowych, gminnych, służb 
mundurowych, samorządowców, starostów, 
burmistrzów, wójtów, siostry zakonne, kapła-
nów, wszystkie delegacje  przybyłe wraz z 
wieńcami z naszej parafii i naszej archidiecezji, 
gmin i  powiatów, poczty sztandarowe, grupy 

pielgrzymkowe - z 
Lubatowej, delegację 
ze Słowacji, zapro-
szonych gości, para-
fian, rolników, sa-
downików i ogrodni-
ków z naszej archi-
diecezji, pielgrzy-
mów, zgromadzo-
nych wiernych, Ar-
chidiecezjalne Radio 
Fara, Telewizję TVP3 
Rzeszów, diecezjal-
nego dyrektora Ra-
dia Fara w Przemyślu 

Ks. Andrzeja Bienię i złożył podziękowania za 
jego posługę. Ks. Jacek Zarzyczny wyraził rów-
nież wdzięczność wójtowi Gminy Jaśliska Ada-

mowi Dańczakowi, pracownikom gminy i Gmin-
nego Ośrodka Kultury i Czytelnictwa w Jaśli-

skach, Ks. wikariuszowi, orkie-
strze, Panu organiście, grupom 
parafialnym, parafianom i wszyst-
kim zaangażowanym za podjęcie 
się organizacji tegorocznych do-
żynek.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                         

Później rozpoczęła się właściwa 
liturgia odpustowej Mszy świętej. 
Homilię wygłosił główny jej cele-
brans J.E. Ks. Arcybiskup Adam 
Szal. Na jej początku, po powita-
niu wszystkich zebranych, zwrócił 
on uwagę wiernych na patrona 

tego roku eucharystycznego naszej Archidiece-
zji Przemyskiej św. Biskupa Józefa Sebastiana 
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Pelczara, który pragnie przybliżyć nam drogę 
Eucharystii, jako wielki jej czciciel. Podkreślił, 
że jego osoba była bardzo ściśle związana z 
Jaśliskami, kochał to miejsce i  często je odwie-
dzał. Tu powstawały zmuszające nas dzisiaj do 
refleksji jego główne publikacje  aktualne do 
tej pory. W 1910 roku  św. Bp Józef Sebastian 
Pelczar zaczął tutaj pisać może swoje mało 
znane dzieło „Kronika mojego życia”. Zapisywał 
w kalendarium, w swoich notatkach najważ-
niejsze przeżycia poszczególnych- własnych 
dni. Ta „Kronika życia” 
jest dzisiaj wielkim źró-
dłem, które pomaga nam 
zrozumieć tę osobę, ale 
również i czasy, w których 
żył. Właśnie w 1910 roku, 
pisząc „Kronikę swojego 
życia”, św.Bp Józef Seba-
stian Pelczar uczestniczył 
w delegacji, która znala-
zła się z wizytą w Rzymie. 
Reprezentowała ona cały 
nasz naród. Św. Bp Józef 
Sebastian Pelczar odnoto-
wał wówczas skrzętnie 

swoje przeżycia związane 
z jego pobytem w Rzymie. Celem tych odwie-
dzin u Ojca św. Piusa IX był wielki dar tego 
papieża  - nowe korony, które on  ofiarował w 
miejsce skradzionych w 1909 roku koron dla 
Matki Bożej z Jasnej Góry. Korony te do dzisiaj 
zdobią wizerunek Matki Bożej.     

„(...) Ten fakt drodzy siostry i bracia wspomi-
namy tu w jaśliskim Sanktuarium -mówił w 
swojej homilii Ks. Abp Adam Szal- ,które słusz-
nie cieszy się z tego, że następca św. Piotra na 
stolicy Piotrowej Ojciec św. Jan Paweł II 10 
czerwca 1997 roku w Krośnie koronował wize-
runek Matki Bożej Jaśliskiej. Koronował także 
wizerunek Pana Jezusa i wizerunek Matki Bożej 
koronami, jakby wpisując się w panoramę licz-
nych koronacji, które miały miejsce na zie-
miach Polski, począwszy od roku 1717, kiedy to 
został ukoronowany Obraz Matki Bożej Jasno-
górskiej. Drodzy siostry i bracia wspominamy 
ten fakt dzisiaj podczas uroczystości odpusto-
wej naszej wspólnoty parafialnej. Wspominamy 
po to, aby uzmysłowić sobie to, czym i kim jest 
Matka Boża. Bardzo radosna, bo tak pięknie 
ukazana przez ewangelistę dnia dzisiejszego 

św. Łukasza w tajemnicy zwiastowania (Por. Łk 
1,26-38). Pytamy się, kim jest Maryja jako Kró-
lowa, jak ta godność  królewska przekłada się 
na nasze życie. Chcąc odpowiedzieć sobie na to 
pytanie musimy to uczynić w kontekście dzi-
siejszej perykopy ewangelicznej. Bo ta właśnie 
Ewangelia dnia dzisiejszego ukazuje nam tego 
Chrystusa, który jest najważniejszy.To On jest 
Królem, to Jego królestwo nie ma granic i nie 
ma końca. To On zaprasza nas (...) do budo-
wania swojego- Jego królestwa.Wszyscy do 

budowy tego  królestwa jeste-
śmy wezwani. To On z wyso-
kości krzyża (...) dał nam Mat-
kę, dał nam Królową”  -mówił 
dalej w swojej homilii Ks. Abp 
Adam Szal i kontynuował ją 
dalej. „(...) To On wyniósł Ją 
do chwały nieba poprzez ta-
jemnicę wniebowzięcia. To On 
sprawił, że  dzisiaj przeżywa-
my uroczystość dożynkową, 
dziękując Panu Bogu za naj-
piękniejszy owoc ziemi, któ-
rym jest Maryja. To jest naj-
piękniejszy owoc wszechświa-
ta”. „(...) To Ona została 

umieszczona w chwale nieba obok Chrystusa 
Pana. Jaka jest idea Jej królowania (...) Jej 
panowania tu w Jaśliskach, w archidiecezji, w 
całej Ojczyźnie i w całym Kościele?” - pytał w 
swojej homilii Ks. Abp Adam Szal. Dalej konty-
nuował on ją m.in. w ten sposób. „(...} To Ona 
zasłużyła sobie na tę wielką godność królewską 
poprzez wielką współpracę, poprzez towarzy-
szenie swojemu Synowi na drogach naszego 
zbawienia (...). Dzisiaj prosimy Ją o to wsta-
wiennictwo dla nas wszystkich, bo jesteśmy Jej 
sługami (...)”.     c.d.n. Jan Grzywacz 

 

Ogłoszenia duszpasterskie 

1. Msze św. w Sanktuarium o godz. 8.00 i 
18.00. Na Woli we wtorek i piątek godz. 

17.00, u Sióstr o 7.00. 
2. Msze św. w przyszłą niedzielę 

w Sanktuarium o godz. 8.00, 11.00, 

16.00, na Woli o 9.30 u Sióstr o 7.00. 
3. Dzisiaj w Warszawie odbędzie się bea-

tyfikacja Kard. Stefana Wyszyńskiego i 
siostry Elżbiety Róży Czackiej. Dziękujemy 



Panu Bogu za nowych błogosławionych 

dla kościoła w Polsce. 
4. W tym tygodniu zapraszamy na spotka-

nia duszpasterskie dzieci, młodzież i doro-
słych. Zachęcamy w dalszym ciągu tych, 

którzy nie są włączeni w grupy parafialne, 

aby odważyli się i dołączyli do istniejących 
wspólnot w naszej parafii. Zapraszamy 

więc po wieczornych Mszach św.: we wto-
rek na spotkanie ministrantów i lektorów, 

w środę dziewczynki ze scholii i DSM, w 
środę spotkanie z rodzicami dzieci klasy 3, 

przed pierwszą komunią św., w czwartek o 

godz. 17.00 kandydatów na ministrantów, 
chłopców z klasy trzeciej i tych, którzy 

chcieliby dołączyć do grona LSO, w piątek 
Katolickie Stowarzyszenie Młodzieży 

5. We wtorek Święto Podwyższenia Krzyża 

Świętego. Msza św. w kapliczce na Ła-
mańcach o godz. 18:00. 

6. W środę przypada wspomnienie Matki 
Bożej Bolesnej. O godzinie 16.00 Droga 

Krzyżowa, a następnie Eucharystia w ka-
pliczce na Wierzchgórze. Nabożeństwo 

rozpoczniemy poświęceniem kapliczki u 

Państwa Majdoszów, a następnie udamy 
się na Drogę Krzyżową. Zapraszam na to 

nabożeństwo młodzież z klasy 6, 7 i 8 w 
ramach przygotowania do sakramentu 

bierzmowania. Proszę rodziców  o zachę-

cenie i dopilnowanie swoich dzieci do 
uczestnictwa w tym nabożeństwie. Rodzi-

ce są również odpowiedziani za właściwe 
przygotowanie młodzieży do sakramentu 

dojrzałości chrześcijańskiej jakim jest 

bierzmowanie.  
7. Zachęcam do zwiedzania wystawy, któ-

ra znajduje się na starej plebani Pana Ro-
berta Werbanowa. Do końca października 

będzie możliwość obejrzenia bardzo pięk-
nej i ciekawej wystawy fotografii.  

8. W czwartek od 17.00 adoracja Naj-

świętszego Sakramentu. 
9. W sobotę o godz. 8.00 Msza św., a po 

niej nowenna do Matki Bożej. W sobotę 

przypada też święto św. Stanisława Kostki 

patrona dzieci i młodzieży. Zapraszamy 
wszystkie dzieci i młodzież na mszę św. o 

godz. 18.00. 
10. W sobotę, 18 września zapraszam na 

pielgrzymkę autokarową do Komańczy 

śladami błogosławionego Kardynała Stefa-
na Wyszyńskiego. Odwiedzimy kościół św. 

Józefa w którym odprawimy Msze św., 
następnie udamy się do klasztoru Sióstr 

Nazaretanek w którym był internowany 
1956, błog. Kardynał Wyszyński. Chętnych 

proszę zapisywać się z zakrystii i siostry 

Mileni. Koszt 20 zł. 
11. Za tydzień składka przeznaczona na 

Archidiecezjalne Radio Fara. 
12. Zachęcam do zapisywania się na spo-

tkanie Róż Żywego Różańca, które odbę-

dzie się 25 września w Jodłówce. Zapisy u 
siostry Mileni. 

13. Bóg zapłać za wszystkie ofiary składa-
ne na remont i ogrzewanie naszych świą-

tyń. Za tydzień w trzecią niedzielę miesią-
ca składka na potrzeby naszej parafii. 

14. Dziękujemy za utrzymanie czystości w 

naszych świątyniach. Do sprzątania Sank-
tuarium w sobotę na godzinę 9.00 prosi-

my: Maria Koperstyńska, Edyta Zima, 
Zdzisława Koperstyńska, Irena Dyląg, Ger-

truda Biłas, Wojciech Strzemecki, Halina 

Farbaniec, Marcin Stańczyk. 
15. Do sprzątania Kościoła w Woli: Bogu-

sława Frabaniec, Maria Orlińska. 
16. 18-19 września odbędzie się wystawa 

czasowa połączona z konferencją pt. 

„Jaśliska na straży granic Niepodległej. 
Więcej informacji na plakacie w gablocie 

ogłoszeń. 
17. Zachęcamy do czytania tygodnika Nie-

dziela. W tym tygodniu warto przeczytać: 
Dożynki w Jaśliskach. 
 



Intencje Mszalne 13 - 19 września 2021 
poniedziałek, 13 września 
07:00 /Siostry/ + Szymon Mezglewski /greg./ 
08:00 + Michał Mezglewski /od bratowej Leonardy Mezglewskiej 
18:00 1/ Int. dziękczynna z prosbą o Boże błog., dla rodziny 
18:00 2/ + Maria, Karol Skubińscy 
18:00 /poza parafią/ + Władysław Marczak /od rodz. Tabisz 
18:00 /paza/ + Paweł Łątka /od rodz. Dereniowskich 
wtorek, 14 września 
07:00 /Siostry/ + Szymon Mezglewski /greg./ 
08:00 Int. o zdrowie błog., Boże dla rodz. Dańczak 
17:00 /paza/ Wola/ + Paweł Łątka /od rodz. Dereniowskich 
17:00 /Wola/ + Stanisław Lorenc /od rodz. Bogacz 
ŁAMAŃCE 18:00 1/ Int. dziękczynna z okazji urodzin Janusza z prośbą o zdrowie  
 ŁAMAŃCE 18:00 2/ Int. o zdrowie i Boże błog., opiekę Maryi oraz dary Ducha św. dla Bogdana i całej rodzi-
ny 
środa, 15 września 
07:00 /Siostry/ + Szymon Mezglewski /greg./ 
08:00 + Jan Zielonka /od Anny i Jana Murdzyk 
WIERZGÓRA 18:00 1/ + Maria, Tomasz, Stanisław Dyląg; + Mieczysław Kuchta 
WIERZGÓRA 18:00 2/ + Adolfa Madej /od wnuczki Anny z rodz. 
czwartek, 16 września 
07:00 /Siostry/ + Szymon Mezglewski /greg./ 
08:00 + Maria Mezglewska /od wnuka Norberta z rodz. 
18:00 1/ Int. dziękczynna z prośbą o Boże błog., opiekę Maryi dla Marty i Krzysztofa z okazji 20 r. ślubu 
18:00 2/ + Mieczysław, Jan, Alicja, Zofia Juszkiewicz 
18:00 /poza/ + Eugeniusz Madej /od Jana i Bogusławy Dudzik 
18:00 /paza/ + Paweł Łątka /od Anety i Wojciecha Ulita z rodz. 
piątek, 17 września 
07:00 /Siostry/ + Szymon Mezglewski /greg./ 
08:00 1/ + Helena Farbaniec /od Lucyny i Adama Farbaniec z rodz. 
08:00 2/ Int. z Róży św. Katarzyny za żywych i zmarłych 
17:00 /paza/ Wola/ + Paweł Łątka /od Heleny Chowaniec z rodz. 
17:00 /Wola/ + Bronisława Marczak /od Marii i Stanisława Koperstyńskich z rodz. 
18:00 1/ + Jan Porada /od Piotra Kurdyła z rodz. 
 18:00 2/ Int. dziękczynna za szczęśliwe urodzenie Rity z prośbą o Boże błog., opiekę Maryi dla dziecka i 
rodziny 
18:00 /poza/ + Eugeniusz Madej /od Józefa Kyrdyły z rodz. 
sobota, 18 września  
07:00 /Siostry/ + Szymon Mezglewski /greg./ 
08:00 1/ + Marian Biłas /18 r. śm./ 
08:00 2/ + Renata PIETREK /od rodziny 
18:00 1/ W int. ks. Stanisława Marczaka z okazji imienin z prośbą o zdrowie błog., Boże oraz opiekę Maryi 
18:00 + Adolfa Madej /od Jana i Danuty Majdosz 
18:00 /poza/ + Eugeniusz Madej /od Pawła Kuchty 
18:00 /paza/ + Paweł Łątka /od s. Arkadii Łątka 
niedziela, 19 września 
07:00 /Siostry/ + Szymon Mezglewski /greg./ 
08:00 1/ + Mieczysław Kuchta /od żony 
08:00 2/ Int. o udaną operację i zdrowie, opiekę Matki Bożej dla Haliny 
09:30 /Wola/ + Genowefa Lorenc /10 r. śm./ 
11:00 1/ + Krzysztof Kurdyła /2 r. śm./ 
11:00 2/ Int. dziękczynna za 25 lat małżeństwa Doroty i Tadeusza z prośbą o Boże błog i opiekę Matki Bożej 
11:00 /poza/ Int. o zdrowie błog. Boże opiekę Matki Bożej dla Piotra Kurdyły 
16:00 + Apolonia, Marian Puchalik i zm. dziadkowie /od córki z rodz. 


